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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 13/19 – Ordinária

[bookmark: _GoBack]Aos 25 dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara de Vereadores de Teutônia, no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Eloir Rückert, Claudiomir de Souza, Paulo Brust, Cleudori Paniz, André Bohmer, Aline Röhrig Kohl, Délcio José Barbosa, Diego Tenn Pass, Juliano Renato Körner, Keetlen Link e Pedro Hartmann. Invocando o nome de Deus e da Lei, a senhora Presidente declarou aberta a presente Sessão e convidou o Vereador Claudiomir 5de Souza para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 12/2019 que foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 410/2019 GP/EMF Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Legislativo Municipal os Projetos de Lei nº073, 074, 075, 076, 077 e 078/2019, bem como a Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei nº066/2019, para apreciação dos Vereadores nos termos da Lei Orgânica Municipal. Ofício nº387/2019 GP/DSM O prefeito Municipal de Teutônia responde ao Pedido de Informação 15/2019, o qual solicita relatório de aplicação dos recursos aprovados no Projeto de (Lei 087/2018, que menciona a Contratação de Operação de Crédito junto ao Banco Do Estado do Rio Grande do Sul, no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais).Ofício nº388-19 GP/DSM. O Prefeito Municipal de Teutônia responde ao Pedido de Informações nº16/2019, o qual solicita relatório den aplicação de recursos aprovados no Projeto de Lei 019/2018, que menciona a contratação de Operação de Crédito junto a Caixa Econômica Federal, com a garantia da União, no valor de até R$ 15.000.000,00 (quinze milhões) do Programa de Avançar Cidades. Ofício nº 389/19 GP/DSM. O Prefeito Municipal de Teutônia. Responde ao Pedido de Informação de nº 14/2019, o qual solicita levantamento do valor economizado pelo Município na abertura de loteamentos novos. Of. Nº001/2019 SME/DSRB. Equipe do SEMEAR, Secretaria Municipal de Apoio Escolar e Ação Restaurativa, convida para visitar às suas instalações e conhecer os profissionais e os serviços prestados. Ofício da Presidente do Partido Progressista de Teutônia Mareli Lerner Vogel, vem indicar a Vereadora Aline RÖHRIG Kohl como líder de Bancada do Partido Progressista, durante o exercício de 2019. MATÉRIA DE EXPEDIENTE: Projetos de Leis do Poder Executivo de Teutônia: Projeto de Lei 073/2019. Cria cargo (01) de provimento efetivo, de Agente Administrativo e dá outras providências de Agente Administrativo. Projeto de Lei nº 074/2019 Institui o concurso Soberanas de Teutônia, para escolha da Rainha e das Princesas do Município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 075/2019 Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 198.200,00 (cento e noventa e oito mil e duzentos reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 076/2019. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 437.440,00 (quatrocentos e trinta e sete mil, quatrocentos e quarenta reais) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 077/2019. Altera Lei nº 5.097, de 21 de dezembro de 2018, que aprova o Calendário de Eventos do Município de Teutônia para o exercício de 2019 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 078/2019. Altera Lei nº 5.097, de 21 de dezembro de 2018, que aprova o Calendário de Eventos do Município de Teutônia para o exercício de 2019 e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo. Projeto de Lei nº 011/2019. Revogam-se as leis esparsas que cumpriram o seu objeto e ficam declaradas sem efeito as leis 4947/18, 4949/18 e 4963/18, 4964/18. Indicação nº047/2019 do Vereador do Diego Claudiomir de Souza. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Educação, seja estudada a possibilidade de realizar os ajustes necessários no ginásio da Linha Harmonia, para que a comunidade possa voltar a usufruir do local. Indicação nº048/2019 do Vereador Diego Tenn Pass. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria competente, seja estudada a possibilidade de executar a aplicação de produto de controle de vetores no antigo prédio da Calçados Blip, localizado no bairro Canabarro. Indicação nº 049/2019 do Vereador Diego Tenn Pass. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes, seja estudada a possibilidade de colocação de um semáforo, no cruzamento das ruas Arnaldo Krug e Dom Pedro II, no bairro Canabarro. Indicação de nº 050/2019 do Vereador Paulo Brust. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Juventude, Cultura, Esporte e Lazer, seja estudada a possibilidade de colocação de playgrounds nas praças do município Indicação de nº 051/2019 do Vereadora Aline Röhrig Kohl. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da secretaria competente, seja estudada a possibilidade de fornecer passagem gratuita de transporte público aos usuários dos serviços da Casa Mental Indicação de nº052/2019 do Vereador Juliano Körner. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes, seja estudada a possibilidade de instalação de iluminação pública na Linha Ribeiro, entre a casa de Frederico Balduino Schneider, até as proximidades do Morro de Areia. Bem como seja estudada a possibilidade de pavimentação asfáltica da Rua 194 e Rua 215, nas proximidades do Loteamento Reichert, bairro Canabarro. Indicação de nº053/2019, Vereador Juliano Renato Körner. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da secretaria competente, seja estudada a possibilidade de disponibilizar vagas nas creches municipais para filhos de servidoras públicas municipais. Indicação de nº054/2019 dos Vereadores Aline Röhrig Kohl, Cleudori Paniz, Eloir Rafael Rückert e Pedro Hartmann. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, sejam disponibilizadas maiores informações como estimativas de valores a serem investidos, bem como, sua aplicabilidade pelo município e programações em projetos de lei que visem a inclusão de eventos no calendário de eventos municipal. Pedido de Informação nº 17/2019.Dos vereadores Aline Röhrig Kohl, Delcio José Barbosa, Diego Tenn Pass e Pedro Hartmann. Solicita ao Poder Executivo Municipal de Teutônia, que seja informado se no início da gestão do atual governo, havia um servidor cedido à Polícia Civil, e no caso afirmativa desta questão, seja informada ainda a motivação da interrupção desta cedência.  Requerimento de nº07/2019 do Vereador Diego Tenn Pass venho solicitar que seja encaminhada uma moção de reconhecimento à equipe da Sociedade Esportiva e Recreativa Juventude, categoria Titulares, pela conquista do Campeonato Municipal de Teutônia, também solicitamos que, na Sessão Ordinária do dia 09 de julho de 2019, seja entregue um diploma de reconhecimento pela dedicação e conquista do título municipal. Requerimento de nº 08/2019 do Vereador Diego Tenn Pass. Venho solicitar que seja encaminhada uma moção de reconhecimento à equipe Esporte Clube Atlético Gaúcho, categoria Aspirantes, pela conquista do Campeonato Municipal de Teutônia. Também solicita que, na Sessão Ordinária do dia 09 de julho de 2019, seja entregue um diploma de reconhecimento pela dedicação e conquista do título municipal. Requerimento de nº 09/2019 do Vereador Diego Tenn Pass. Venho solicitar que seja encaminhada uma moção de reconhecimento APAE, pela organização do primeiro encontro estadual de APAES. Também solicito que, na Sessão Ordinária do dia 17 de julho de 2019, seja entregue um diploma de reconhecimento pela passagem. Moção de apoio nº04/2019, todos Vereadores abaixo-assinados, observando as disposições regimentais, submetem ao plenário desta Casa a seguinte Moção de Apoio, ao Projeto de Lei do Deputado Giuseppe Riesgo pelo fim da complementação do ICMS - ST, solicitando que após aprovada seja encaminhada ao Senhor Eduardo Leite Governador do Estado do Rio Grande do Sul. O Projeto de Lei em questão visa retirar a autorização do governo de cobrar complementação na Lei de ICMS. O Decreto nº 54.308, coloca em risco o comércio e a indústria gaúcha, pois significa um aumento de imposto e da burocracia tributária, causando um grande prejuízo a economicidade do Rio Grande do Sul. Oradores inscritos: Vereador Diego Tenn Pass, Boa noite presidente Keetlen, quero saudar a todos os presentes, já antecipando os parabéns ao, é obvio que vou chamar de amigo, olha só o tamanho do cara. Foi para fora do país, derrubar um cara maior do que ele, e trazer o título para Teutônia, e colocou Teutônia no mapa. É um reconhecimento que devemos fazer mesmo. Dirlei Mão de Pedra, quem luta não briga. Essa é a colocação. Quem tiver oportunidade de fazer um treino, é certo que não brigar de pois de lutar. Porque no reino tu termina exausto, não tem força para mais nada. É fato verídico. Conhecimento de causa. Parabenizar a CIC, que está representado pela presidente. É um exemplo que vou usar, se cada um fizer a sua parte A tendência é que tudo funcione. A CIC vem de uma forma organizada, estando presente em todas as sessões, onde pessoas da diretoria vão se intercalando, estando aqui. E peço para as pessoas de entidades, de empresas, organizem um calendário entre vocês e estejam presentes na sessão. Porque, vou repetir a imprensa faz um ótimo trabalho, a rede social também é importante, mas estando aqui, vendo alguns lances, aí sim , dá para ver cem por cento o que acontece na Câmara de Vereadores ontem eu li um texto n o jornal, várias pessoas compartilharam, publicaram sobre, resumindo, a gente tem que assumir as consequências em cima das decisões que a gente toma. O texto falava sobre ter filhos. E ter que dedicar tempo para eles, se você tem eles. Se ele fica doente, tu tens que ir no médico com ele, tu estás trabalhando, se tu queres dormir, quer ver séries na tv, é teu filho, tua filha, o tempo é deles agora. Né Nair, se tu tens filho pequeno, problema pequenas, filho grande, problemas grandes, isso eu escuto bastante. Torço para que não seja, mas sobre assumir e depois terão consequências, se eu quero ter um carro melhor, de alto valor, cheio de tecnologia, e eu não tenho como pagar à vista, eu vou parcelar ele, se eu quero muito, em função das parcelas, vão ter coisas que ali na frente eu não vou poder fazer. Se eu quero comprar um TV moderna 4k, LED, cinquenta polegadas, se eu não tenho o valor para pagar à vista, eu vou ter que pagar à prestação. E em cima disso tem coisas que eu não vou poder fazer, aquilo que a gente faz hoje, traz agora situações para o nosso futuro consequências tão boas, e não tão boas. Dois mil e dezessete, o atual governo, cito o poder executivo, pediu, praticamente, o ano inteiro, tempo para se organizar, para poder fazer um bom trabalho na sequência do mandato. E aí argumentou que não fez tanto quanto gostaria, naquele ano, porque queria mais tempo. Início de dois mil e dezoito, quem é professora do serviço municipal, diretora, diretores, diretoras, sabe o tendel, desculpe o termo, professores e professoras, que aconteceu em função, eu não quero errar nos termos, mas na relocação, ou substituição de cargos de relevância dentro da educação. Essa Casa estava lotada, subiram pessoas nessa tribuna fazendo afirmações de forma, cheia de razão, que logo em seguida foi mostrado através dos meios legais, que a causa do grupo, de diretores e professores estava certo e ainda mais por ironia, em dois mil e dezoito, veio o nome  alemão schmutzige hände, ela veio para freiar os trabalhos do governo municipal, e algumas que estavam nesta tribuna tratando o assunto de uma forma sem valor, foram afastados de suas atividades porque estavam envolvidos na schmutizge hände. E aí muita coisa que o governo dizia, é que claro, nenhum momento de forma oficial, mas na rua as pessoas diziam, pois é, o governo não consegue trabalhar porque o judiciário trancou tudo. Iniciou-se em dois mil e dezoito a questão das vagas nas escolas de educação infantil. Repito, fantástico, mas algumas figuras políticas utilizando coisas boas afirmaram que a educação nas escolas de educação infantil seria de grátis, seria gratuita, não teria custo nenhum. Mais uma mentira descarada.  E eu falo mentira por quê? Àqueles que falaram em nenhum momento vieram à imprensa ou nesta tribuna e falaram desculpa, falei bobagem, não é de graça. É bem menos valor do que tem que ser pago, vistam as suas calças e façam isso, digam que vocês falaram bobagem. Em dois mil e dezenove agora, recentemente, a justiça bloqueou bens dos vários envolvidos na investigação da operação schmutzge hände, e colegas vereadores, já estou terminado presidente, nós recebemos em dois mil e dezoito, trinta e poucas páginas, de um total de três mil e poucos do poder judiciário, com trechos, de degravações de escutas telefônicas do envolvimento de pessoas que utilizavam o governo para benefício próprio, mas mesmo assim, nós não aprovamos uma investigação. Se vocês entrarem no site da justiça e digitarem os métodos de pesquisa corretos, vocês vão encontrar, aquilo que o poder judiciário colocou como argumentos para trancar os bens dessas pessoas. E lá tem muito mais informações. O que me apavora é que a gente não teve a capacidade de aprovar uma investigação nessa Câmara de Vereadores. E para finalizar, um texto que eu li hoje, não endeusem, não venerem os políticos. Nenhum. Porque tem pessoas que defendem o Lula a todo custo. Tem outros que defendem o Bolsonaro a todo custo, tem outros que defendem o candidato A, o político B, prestem muita atenção, muita atenção. Esses camaradas aí, ainda mais que vai começar o período eleitoral, já começou o ano que vem tem eleição. E aqui na Câmara de Vereadores as coisas não estão andando de forma tão fluente como andava meses atrás, e creio eu, que isso vai forçar uma mudança de cadeiras aqui na Câmara de Vereadores, para condicionar as decisões nessa Cassa. Isso é a política, senhores e senhoras, não é fácil, mas é bonito. Obrigado presidente. Vereadora Aline Röhrig Kohl: Muito boa noite a todos, vice-prefeito Valdir Amaral, secretários, servidores, nossa comunidade, a Dona Marisa, representando a CIC presente aqui. E quero começar na noite de hoje falando de nosso homenageado, não estou conseguindo ver ele, o Dirlei, né Dirlei, quero te dar os parabéns, já esteve nessa Casa recebendo homenagem pelos teus feitos, por tão bem representar os municípios de Teutônia. Quero parabenizar os teus colegas que vieram te prestigiar, e mais do que isso, a tua conquista foi coletiva, quanto muitos deles emprestaram o rosto, o corpo para poder treinar contigo, para tu conseguir alcançar teus objetivos. Parabéns pela tua disciplina, e pela tua coragem de tu lutar por teus sonhos. Fico muito feliz quando eu vi uma reportagem há poucos dias.  Tinha feito uma indicação parta que através da Secretaria da Educação, se visse com outros olhos, mas com bons olhos a questão de investimentos em esportes diferenciados para as nossas crianças. E aqui quero parabenizar, vice-prefeito em teu nome a iniciativa, na qual, acredito que será o Dirlei, e os professores de sua academia que vão dar jiu-jistsu para crianças e adolescentes que frequentam o CRAS. Então quero te parabenizar. Uma sementinha plantada, se hoje estou como vereadora, sou fruto do esporte, não das artes márcias, mas através do futebol que me abriram muitas portas, mas já tive a oportunidade de ser sua aluna, e sei do comprometimento que tu tens com tua equipe, uma família. E representar, não foi apenas Teutônia, é muito mais que isso representar a tua vocação. Então parabéns pela justa homenagem, quero agradecer também a presença dos colegas Vereadores, e da comunidade que tiveram aqui, vice-prefeito, na sessão da última terça-feira, uma sessão solene de posse dos Vereadores Mirins, foi para mim e tenho certeza para meus colegas uma surpresa muito grande, através da qualidade dos discursos e das atitudes dos nossos vereadores, a movimentação a qual eles tiveram, no qual prometendo, articulando entre eles, a composição da Mesa Diretora, instituindo Projetos, e eu fico feliz, por muitas vezes a gente escuta os Jovens é o futuro e não é, o jovem é o presente, e a gente não tem a noção da capacidade do jovem que eles têm.  São Projetos que custou, talvez, dez reais para nós, ou talvez um pouquinho mais, que foi a confecção dos certificados. Mas o tamanho do engrandecimento do projeto, e da contribuição que eles vão dar para o nosso município a gente nunca vai poder mensurar. Não só hoje, mas por toda a vida deles pela experiência. Então obrigado por estarem todos aqui. Quero comentar que já faz uns quinze dias, quero comentar aqui, que eu protocolei nessa Casa, um Projeto sobre a divulgação da listagem dos pacientes que aguardam por consultas especializadas, exames e cirurgias. O Projeto vai ficar baixado. Ele não vai divulgar o nome dos pacientes, mas o número do cartão do SUS, onde a gente não vai expor os nossos munícipes, eu gostaria que talvez na próxima sessão se colocasse em pauta, e os vereadores que têm interesse em alterar algumas coisas, ou que não concordam com o Projeto que viessem falar comigo para fazer as devidas alterações. Para finalizar eu gostaria de deixar uma reflexão para todos nós, o que é prioridade? Né, na minha casa, eu tenho muitas coisas que eu quero fazer e eu não tenho dinheiro para tudo, e vou ter que elencar prioridades. Num governo não é diferente mas é muito mais sério, num governo onde muita coisa é prioridade, enquanto gestor tu vais ter que elencar prioridades das prioridades. Quero aqui elencar algumas coisas como a vereadora Keetlen colocou na última sessão a compra de carros de alto valor, utilizando recursos, mais de quinhentos mil reais, a contratação de uma empresa para divulgar um vídeo institucional por quase trinta mil reais. A compra de revistas de divulgação de dados de governo no valor de vinte mil reais, um campeonato de skate por quase trinta mil reais, e eu não estou dizendo que não é importante, Tem um provérbio alemão que eu anotei aqui, que ele diz que quem não se importa com os centavos, não é digno de possuir um euro. E eu quero fazer essa analogia, dizendo que importante a gente elencar prioridades, a gente tem que saber poupar, ainda mais uma administração tem que segurar um pouco aqui, um pouco ali, pois a comunidade tem prioridades. E nos últimos dias tenho certeza de que os colegas vereadores devem ter recebidos, também nos aparelhos de whattsap, a fila que está se formando na frente ao posto de saúde do bairro Canabarro. Hoje de manhã eu passei lá pelas onze horas e quinze minutos, mais de cem pessoas esperando na fila. O vereador Délcio. Aparte Vereador Délcio Barbosa: só quero também colocar que essa questão das filas me preocupou um pouco, realmente sempre existia algumas filas, mas tão grande assim, fazia muito tempo que eu não via. Eu acho que o secretário deve estar fazendo as mudanças né, e se daqui a pouco isso não mudar a gente chamar o secretário aqui e conversar, para ver o que a gente pode também, ou que ele venha aqui falar o que está acontecendo. Porque eu passei e vi umas pessoas idosas na fila né, então só para contribuir vereadora eu me preocupei um pouco com essas filas. Aparte Vereador André Cristiano Böhmer: eu quero só contribuir, essa fila está formando, porque essa fila se formava de madrugada e como foi mudado o sistema ali, esta fila está se formando antes do meio dia agora. E a partir desta semana. Então é uma fila que sem se formava de madrugada e continua tudo igual o atendimento, só que essa fila se formava de madrugada, e muitos de vocês não passavam lá, e não viam isso. E agora ela está se formando antes do meio-dia. Só isso, só para contribuir. Vereadora Aline Röhrig Kohl: respeito a opinião dos colegas, passei em outras gestões também em frente ao posto de saúde e digo e afirmo nunca vi uma fila tão grande. Acho que é importante aqui, a gente se colocar à disposição para auxiliar. Sim, o secretário pode estar querendo colocar algumas medidas, algumas questões diferentes, mas é desumano até, e vereador Paniz, você que é presidente da Frente Parlamentar do idoso, que o idoso fique por quase quatro horas, uns sentados, outros de pé esperando na fila por uma ficha de atendimento. Então amanhã nós vamos ter a Festa de São João da terceira idade, vai ser muito bonito ir lá fazer um discurso bonito, dizendo que é legal, que tem que confraternizar, porque a gente pensa no idoso e o que é básico, o que a gente discutiu na audiência pública não está sendo feito. A revista da terceira idade que era entregue por muitos anos, que também colocava ali, o que o município de Teutônia fazia, não está sendo mais entregue. Quando retiraram e disseram que iriam colocar outro e não está. Professor de canto, também não está vereador Paniz. A prioridade na questão de saúde também não está tendo. O centro do idoso o qual a gente bateu também aqui, inclusive têm municípios que está abrindo centro de idosos em seus municípios com nenhum centavo, só com a credibilidade do governo. Então aqui eu quero deixar uma reflexão o que é prioridade? E a gente tem que saber, assim com a gente faz na casa da gente, a gente tem que pensar muito mais quando a gente está a frente de um poder, seja ele executivo, ou legislativo. E aí fica outra pergunta, o que é investir nas pessoas? Boa noite. Vereador Cleudori Paniz: quero saudar em nome da presidente, todos os demais colegas vereadores, uma saudação a nossa presidente da CIC, mais uma vez está aqui conosco, também o homenageado da noite seja bem-vindo sempre a essa Casa. Quero também cumprimentar o nosso vice-prefeito juntamente com o secretário do governo, o nosso coordenador do SINE, Natanael, seja bem-vindo não é sempre que está aqui. E toda a comunidade que está ´presente, que nos acompanha. E o que me trouxe hoje a tribuna é essa ação de apoio que estamos fazendo sobre um tributo a mais que o Estado está cobrando a mais de nossa sociedade. Peço a compreensão dos vereadores para que nós possamos fazer uma visita nos gabinetes do deputado para que possa colocar uma pressão junto porque é papel do vereador botar pressão em cima dos poderes públicos para poder nos auxiliar e nos ajudar. Eu acho que nós já pagamos, somos um país que mais paga tributo, imposto. Eu acho que a gente tem que trabalhar para que a gente consiga diminuir alguns tributos. Então acho que é importante que nós possamos colegas vereadores, também fazer uma pressão dentro dos gabinetes de todos os deputados. Quero dar parabéns ao deputado que começou com esse trabalho lá, hoje já tem, pelo que eu acompanhei, em torno de vinte e nove deputados apoiando, e com o nosso apoio e das Câmaras do Estado todo, nós vamos conseguir mais apoio para derrubar esse decreto do governador, e que nós possamos diminuir a nossa carga tributária em nosso Estado para que as nossas empresas tenham mais fôlego de trabalho para poder gerar mais empregos para a nossa sociedade. E também tem tantas coisas boas para nós falarmos. E eu sempre digo que o papel dos vereadores é falar das coisas boas, quem faz base do governo, e que acredita na boa política. E o papel da oposição ´e fazer o que eles estão fazendo que é criticar, apontar as falhas, os erros para a gente também corrigir. Eu acho que é muito importante colega Aline, que a gente fiquemos atentos, principalmente na fila do nosso posto de saúde, e principalmente, eu acho que nós temos que botar, uma lei no município que todos os idosos eles ganham uma senha e possam realmente sair da fila e sentar e se acomodar. Eu acho, vereadora, que podemos encaminhar um projeto de lei que eles possam ficar confortavelmente lá no posto, esperando. E a fila se tornou, não é de agora, sempre foi histórico em nosso município ter filas em posto de saúde. E aí ficou mais visível porque a fila é de dia. Antes as pessoas iam mais cedo para pegar as suas fichas, para o seu médico de preferência, um médico atende em média de quatro pacientes or dia, e tem um que tem preferência, nós todos sabemos o dr. Humberto é um dos que todo mundo quer, as pessoas vão mais cedo, às nove horas eles já estão lá, porque a uma hora começa a distribuição de fichas. Então a fila vai se formando, e isso acontece pela preferência de seu médico, mas nunca tem faltado médico pelo menos todos tem conseguido a sua consulta para o dia seguinte, que é a norma que vem sendo feito. Eu acho que essa do dia seguinte não deveria ter, deveria chegar lá e ser atendido pelo médico que tá sendo lá, e terminar com esse negócio de fila, e daí daria e funcionaria mais rápido. Seria o ideal para todos nossos cidadãos teutonienses. Também queria aproveitar a nossa presidente aqui da CIC, dizer que apoiei e participei do primeiro feirão do comércio e agora está chegando a segunda edição, que vai começar no dia onze e doze, eu acho, e treze, que vai ser lá na comunidade católica, em Canabarro, que é do comércio de Teutônia, que venha para dar um fôlego para nossos comerciantes, para os nossos lojistas de nossa cidade. E eu estou muito feliz em ver, que tem coisas boas que este governo investe e apoia que é o nosso comércio local. Então a segunda edição, o primeiro foi um sucesso pela participação. Esse ano pelo que eu vejo vai ficar melhor ainda, nós vamos ter um espaço mais amplo, que é a comunidade católica, então a redito que vai trazer um grande fôlego para os lojistas que vão participar, que tenha bastante sucesso. Então também sou a favor de mais uma oportunidade do Refis que vai chegar para nós votar. E as pessoas que estão com o seu débito poderão quitar com um bom desconto agora nos próximos dias que vai ser aprovado, acredito que os colegas vereadores vão aprovar e aí tem até o dia dezenove de setembro para se legalizar sua situação perante a prefeitura. Então é muito importante, e dizer para o nosso colega Diego, que eu acho quem pode dizer sobre os casos da diretora é o nosso vereador Paulo que participou, foi ele que nos falou da importância de ele poder escolher o seu diretor na época para administrar junto. Então eu acho que é muito importante, Se deu alguma polêmica, que o Paulo mesmo explique, em uma próxima sessão que ele puder se utilizar. E quero agradecer a nossa comunidade Aparte Vereador Paulo Brust: por gentileza, obrigado pelo espaço, a questão das direções eu entendia que o processo era muito complexo. Sim eu vou fazer uso em um outro momento, mas eu sempre entendi que era possível, porém houve muita política na questão das direções. Fato que elas foram nomeadas em dezembro de dois mil e dezesseis, em vinte e oito de dezembro, do governo anterior, porque nós não fomos convidados para participar naquele momento já que nós trabalharíamos com essas equipes diretivas. Eu sempre acreditei que era possível, porém sempre houve interesse, muitas vezes políticos, acima, inclusive da educação. É um assunto para retomar num próximo momento. Vereador Cleudori Paniz: é verdade. Me dá um minutinho vereadora, para mim fazer a minha conclusão? Também quero saudar a importância do Projeto do Vereador Mirim, na última sessão, parabéns a todos, e principalmente a vereadora Aline que foi a proponente, e a todos os vereadores que aprovaram este projeto juntamente. Então, parabéns a toda a comunidade, e que Deus abençoe a nossa comunidade cada vez mais. Muito obrigado, fiquem com Deus. Vereador Pedro Hartmann: Boa noite a todos, inicialmente saúdo a Presidente e demais componentes da Mesa, colegas Vereadores, nossa Imprensa escrita e falada, os nossos Servidores da Casa e Assessoria Jurídica, nosso Vice Prefeito e Secretários, Dirlei e também alguns alunos que com certeza além de você lutar é uma pessoa que forma pessoas de caráter, e é isso que hoje nós precisamos, pessoas mais preparadas para viver no nosso meio social e tanto faz onde nós estejamos que nós estejamos fazendo o bem para ter cidadãos melhores na comunidade. Da mesma forma Marisa que representa tão bem os nossos comerciantes, a gente sabe que nossa economia vive um momento de crise, é só a gente rodear e ver que os locais estão vazios, em outros momentos sempre estavam vindo mais empresas para o nosso município, vou ater um pouco meu tempo hoje de falar do regimento desta Casa, mas vejo de vez em quando desvirtuando um pouco do nosso papel de Vereador, na primeira sessão que a gente chegou aqui com muito carinho, nós recebemos a todos os Vereadores de primeiro mandato, e ainda eu continuo tendo este pensamento, mas eu vejo que nem todos os Vereadores tem este pensamento por que nós temos Vereadores novos quando levantam propostas aqui os outros já saem e ripa por aqui, e por lá e nós precisamos sim ter uma associação nas nossas comunidades, na política e em todos os lugares e tanto faz se somos de terceiro, de quarto mandato, acho que temos que ter o respeito pelos novos Vereadores que estão aqui com propostas novas, não concordando com tudo aquilo que é proposto e hoje me deparei e digo muitas vezes que nós estamos desvirtuados no nosso caminho estamos aqui enchendo balão e não dando valor ao que realmente nos cabe e aqui na primeira parte do nosso Regimento Interno faz assim a função Legislativa, fiscalizar, controlar o externo do Executivo Jurídico Administrativo, esta é a nossa principal função como legislador. As vezes aqui nós estamos brigando e falando coisas e nãoo estamos desempenhando o nosso papel. Depois do decimo primeiro ano eu me sinto na obrigação de falar estas coisas por que tem Vereador que está tanto tempo aqui nesta casa quanto eu que nunca participou da prestação de contas, ou de uma audiência pública, hoje temos reuniões onde nós analisamos os projetos e tem Vereador que nunca participa, mas sobe aqui na Tribuna quando os Vereadores novos falam é pau e pau em cima deles. Temos aqui um Secretário de Financas, e hoje quando nós aqui falamos alguma coisa nós precisamos conhecer a nossa função de Vereador e qual a função de quem se postula pelo executivo tem que saber o orçamento do município, tem que saber o que é a lei da responsabilidade fiscal, muitas vezes no período eleitoral nós colocamos propostas e não conhecemos que na educação precisa 25%, que em educação se precisa 15%, outra vez esteve aqui o chefe do Gabinete que dizia nós temos menos de dois por cento de recurso livre, nós precisamos torcer para termos superavit, é essa política que nós a partir de hoje começar a propor para as pessoas nós não podemos dizer depois que chegamos no poder e dizer que eu não sabia da lei 13.019 que hoje não se pode mais dar dinheiro, nós precisamos falar para as pessoas o que é verdade, para de vender a ilusão, precisamos assumir o papel de Vereador, o Executivo assumir que tem isso aqui e não podemos fazer milagre. Nós não podemos chegar aqui e votar projetos e projetos se na pratica nada acontece, estamos falando das rotulas aqui por esta Casa já foi disposto recurso e as coisas não acontecem. Eu não posso concordar com este tipo de política, e daqui a pouco vem o Executivo e diz que a culpa das rotulas que não saem é dos Vereadores. Nós temos que propor política séria, o poder é cíclico, hoje é um grupo que está no poder, outra vez pode ser outro, mas a lei é a mesma, nós precisamos assumir sim o papel de Vereadores e o papel de quem está elaborando o plano de responsabilidade para administrar o nosso próximo município com responsabilidade. Não dá para prometer tudo, depois as pessoas questionam, nós não podemos dizer para as pessoas eu não sabia, se eu quero concorrer a um cargo, preciso estudar o regimento e preciso estudar a constituição do município. Obrigado pela atenção de todos. Vereador Claudiomir de Souza: Quero cumprimentar a Mesa Diretora, Vereadores, Vereadora Aline e Vereadora Keetlen, Assessoria de Imprensa, Assessores desta Casa, representante da Cic, Funcionários públicos, em especial ao atleta Dirlei e sua equipe através de uma indicação minha aprovamos aqui esta homenagem e quero aqui ressaltar a importância do senhor e da sua equipe, sua instituição para o nosso município e poderia estar em qualquer outro município, mas está em Teutônia investindo não apensa recursos mas em pessoas, acho este o melhor investimento que nós podemos fazer, investir nas pessoas e os frutos estão ai, os alunos, os colegas de trabalho, com a família e os pais envolvidos e isto nos orgulha por que o poder público vai investir, e temos logo a diante ai projetos que vão beneficiar alguns atletas ou atletas federados estamos, estudando uma forma de poder ajudar, eu ressalto a importância a sua importância para nós Dirlei para nós Teutonienses nos orgulhamos da sua instituição e das pessoas que trabalham com você. Então eu quero aqui ressaltar a disputa do título mundial na Tailândia, na categoria profissional de 93 kilos onde você foi convocado a representar a seleção brasileira, para um atleta este é o nível máximo que todos almejam chegar, o mundial contava com cinquenta países com quatrocentos e cinquenta atletas divididos por categorias, Dirlei competiu na categoria profissional acima de 93 quilos onde se consagrou campeão na final disputada com um Mexicano de 118 quilos, Dirlei participa de várias competições nacionais, internacionais levando o nome de Teutônia mundo a fora. Atleta agradece a Secretaria do Esporte, Prefeitura de Teutônia, pelo reconhecimento e apoio recebido. Também temos a homenagem da Fabiane que hoje não está presente, mas também foi homenageada e parabéns Dirlei e toda sua equipe, nossa singela homenagem desta Casa a vocês. Falando aqui de alguns assuntos, a gente escuta alguns outros Vereadores parece que Teutônia é a pior cidade para se morar, se a gente ouvir só um lado das coisas a gente vê um projeto de lei que talvez hoje é um dos maiores ao qual foi novecentos a mil vagas de creches é ofuscado por que alguém falou que não precisava pagar, imagina, o maior projeto social de um governo sendo ofuscado por que alguém disse que não precisava pagar então assim estão tentando de todo jeito ofuscar os projetos, a gente ouve aqui que a operação paralisou o município e eu digo sim que a operação foi importante e precisamos aguardar os fatos para realmente sim tomar uma atitude, e eu era o Relator do processo da Comissão processante e conclusão do arquivamento foi baseada pela quarta câmara, o órgão que investiga e fiscaliza os prefeitos, em cima deste relatório foi se tomado a decisão pelo arquivamento do processo e nós não estamos aqui para brincadeira, não estamos aqui brincando de casinha, tem gente que acha que está brincando e a aqui na Câmara de Vereadores é um lugar sério, não podemos estar brincando e por exemplo outras pessoas que tinham a caneta na mão podiam ajudar algumas instituições, patrocinar alguns eventos não fizeram, e agora por que investiram 30 mil reais, é um valor alto sim concordo mas que foi investido em uma competição de nível alto, de skate mundial aonde muitos países estiveram envolvidos e mais de cinco mil pessoas passaram pelo evento onde fomentou o comercio local onde a comunidade da linha harmonia foi beneficiada também os Hotéis, as lojas, comercio e 30 mil reais é muito dinheiro, mas o retorno certeza que será muito mais do que trinta mil reais, trazendo turismo para Teutônia, parece que tudo que é feito pela atual administração, não presta, não pode se fazer mas quando algumas pessoas estavam lá não faziam e agora criticam tudo. Por exemplo compra dos carros, tem carros eu queria convidar colegas Vereadores por que a gente não está aqui para brincadeira eu queria convidar, claro poderíamos ver a questão do valor sim, quem sabe poderia ter sido um valor menor, mas andando com kombi sem porta, carros precários, fiscalização nem carro para fiscalizar tem. As capatazias estão sem carros, sem condições de rodar. Carros que a dez anos já eram para ser trocados e pressionando por que se comprou carro. O que mais que vamos questionar minha gente. Sabe ninguém está aqui, ninguém é trouxa por defender cegamente um governo, não nós estamos aqui e as coisas erradas tem que ser apontadas, tem que ser corrigidas, estamos aqui para enaltecer as coisas boas. Agora se eu ficar olhando só os coisas ruins eu tenho que ir para outra cidade. Se eu ficar aqui só olhando, então hoje pelo discurso de alguns colegas Teutônia é a pior cidade que tem para se morar, eu acho que eu talvez esteja ou com problemas de visão, ou com problema de minhas emoções que só consigo enxergar um lado das coisas. Acho que nós precisamos ver se tem filas, vamos lá vamos ajustar, tem problemas, tem mas tem coisas boas sim, nosso município está trabalhando, vai trabalhar e eu torço por este governo até o último dia do meu mandato, torço para que consigam desenvolver os seus projetos, não é por uma questão política partidária que nós temos que torcer para dar errado e la na frente chegar no poder de novo e ficar quem sabe passando oito anos passando melzinho na boca das pessoas. Iludindo com conversas fiadas. Então ganhem quem for na próxima eleição, quem acha que está ruim que lance como candidato. Ai então faca melhor, e tomara eu torço para que algumas pessoas cheguem, mas ai eu quero estar na Tribuna da Câmara aqui cobrando o que muitas pessoas pedem hoje. Muito obrigado e até uma próxima ocasião. Ordem do dia: O Projeto de Lei do Poder Executivo nº66/2019 que estava baixado nas comissões, bem como a Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei 066/2019 foi aprovado de forma unanime. Projeto de Lei do Poder Executivo de nº 72 teve pedido de Vista da Vereadora Aline Röhrig Kohl, aprovado de forma unanime, e continuará baixado nas Comissões O Projeto de Lei do Poder Executivo de nº 73/2019 teve pedido de vista do Vereador Pedro Hartman aprovado de forma unanime, e fica baixado nas Comissões. O Projeto de Lei do Poder Executivo 74, 75, 76, 77 e 78/2019 foi aprovado de forma unanime O Projeto de Lei do Poder Legislativo de nº011/2019 foi aprovado de forma unanime. A indicação de nº 47, 48, 49, 50, 51,52, 53 e 54/2019 foi aprovada por unanimidade. O pedido de informação nº17/2019, o requerimento de nº07, 08 e 09/2019, e o pedido de Moção de Apoio de nº 04/2019, foi aprovado de forma unanime. A presidente Keetlen convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no próximo dia dois de julho às 18hs;30m na sede do poder legislativo. Nada mais havendo a tratar, às 20hs,04m a presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.
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